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Persoonsvolgend budget (PVB)  -  Nieuwe toeleidingsprocedure 

Op maandag 27 februari 2023 verscheen het artikel ‘Mama is uitgeput door administratie 
rond zoon met beperking’ op Sociaal.net. In dat artikel beschrijft de moeder van een 
zoon met een beperking dat ze bergen aan procedures en administratie moet doorlopen 
om de juiste zorg voor haar zoon te krijgen. Daarnaast beschrijft ze in het artikel ook dat 
ze zich zorgen maakt over de inschaling van de zorgzwaarte. Die inschaling bepaalt 
immers hoeveel ondersteuning een persoon nodig heeft. Het bepalen van de zorgzwaarte 
is onderdeel van de toeleidingsprocedure. 

In het regeerakkoord van de Vlaamse Regering (2019-2024) staat opgenomen dat de 
aanvraag- en toeleidingsprocedure van het persoonsvolgend financieringssysteem 
vereenvoudigd zal worden. Daarbij worden overbodige systeemkosten geëlimineerd en 
de vrijgekomen middelen zouden naar extra persoonsvolgende budgetten gaan. 

Op 8 november 2022 stelde ik een vraag om uitleg over deze toeleidingsprocedure. De 
toenmalige vervanger van de minister, minister Benjamin Dalle, antwoordde dat er twee 
voorstellen op tafel lagen. In het eerste voorstel zou de budgetbepaling uitgesteld 
worden tot op het moment van de terbeschikkingstelling. In het tweede voorstel zouden 
een minimale zorgzwaarte en dringendheid worden opgenomen als bijkomende 
voorwaarden.

In het antwoord op een schriftelijke vraag die ik stelde op 6 februari 2023 (nr. 387) staat 
te lezen dat de minister het Vlaams Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH) 
heeft gevraagd het eerste voorstel uit te werken. Het gaat volgens de minister concreet 
over de juridische analyse die in kaart brengt welke regelgevende wijzigingen dienen te 
gebeuren. Daarnaast wordt in kaart gebracht hoe dat voorstel concreet 
geoperationaliseerd zou kunnen worden. 

1. Waarom werd er uiteindelijk voor het eerste voorstel gekozen waarbij het uitstel van 
de budgetbepaling het centrale element vormt? 

2. Wanneer zullen de analyses afgerond zijn en zal de nieuwe toeleidingsprocedure 
geïmplementeerd worden? 

3. De nieuwe toeleidingsprocedure zou leiden tot een vereenvoudiging voor de 
gebruiker. 

Kan de minister meedelen op welke manier deze nieuwe toeleidingsprocedure een 
vereenvoudiging voor de gebruiker met zich meebrengt? 



4. Heeft de minister er al zicht op hoeveel besparingen deze nieuwe 
toeleidingsprocedure met zich meebrengt? Op welke manier zullen de vrijgekomen 
middelen ingezet worden? 
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ANTWOORD
op vraag nr. 522 van 22 maart 2023
van TINE VAN DER VLOET

1. Het voorstel waar u naar verwijst, is het voorstel waarbij de budgetbepaling wordt 
uitgesteld tot op het moment voor de terbeschikkingstelling van een budget en komt 
tegemoet aan wat vooropgesteld is in het Vlaamse regeerakkoord. We zetten in op 
een meer klantgerichte, ondersteunende aanpak en op het terugdringen van 
systeemkosten in het proces. Het uiteindelijke voorstel geniet de voorkeur van de 
verschillende stakeholders in de sector.

2. VAPH maakte een plan van aanpak op. In eerste instantie zijn alle regelgevende 
wijzigingen opgelijst. De trajecten tot aanpassing van de regelgeving worden binnen 
de huidige legislatuur doorlopen. Nu de grote krijtlijnen van de nieuwe 
toeleidingsprocedure zijn uitgezet, krijgt het proces concrete invulling. Er wordt 
toegewerkt naar een implementatie in 2025.

3. Het voorstel focust in eerste instantie op een meer klantvriendelijke aanpak. Concreet: 
de budgethoogte zal actueel zijn op het moment van de terbeschikkingstelling en er is 
dus een afstemming op de ondersteuningsnoden en de ondersteuningsvraag die de 
persoon op het moment van de besteding heeft. Herzieningsvragen van de 
budgethoogte tijdens de wachttijd worden hierdoor overbodig. 

De nieuwe procedure wordt bovendien logischer opgebouwd en bestaat uit twee 
kortere, meer eenvoudige fasen. De aanvrager krijgt pas de nodige communicatie op 
het moment dat het voor hem relevant is.

Tot slot wil de nieuwe toeleidingsprocedure ook doelmatiger zijn. Het doorlopen van 
de budgetbepaling gebeurt pas op het moment dat er daadwerkelijk perspectief is op 
een terbeschikkingstelling, waardoor het proces van vraagverheldering en 
objectivering meer gericht wordt doorlopen. De persoon heeft daarnaast ook 
voldoende tijd om de besteding van het PVB voor te bereiden en kan dit in rekening 
brengen bij het formuleren van zijn ondersteuningsvraag. 

4. Een eerste rudimentaire inschatting van het VAPH rond de efficiëntiewinsten toont aan 
dat het om ongeveer 2,5 miljoen euro gaat. Dit uit zich vooral bij de vergoeding aan 
intermediaire organisaties. Deze efficiëntiewinst is er omwille van het beperken van 
het aantal op te maken ondersteuningsplannen en zorgzwaarte-inschalingen. De 
herinzet van de vrijgekomen middelen vormt nog het voorwerp van bespreking. 


